

# HEJÉRMEGYELI NAPLÓ

Székesfehérvár, XXVII. évi. 124.

1920. Szerda, jun. 2.

## Előfizetési árak:

Helyben hához hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hónap 15 korona, negyedévre 45 korona,  
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 209.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

## Érdekes levél.

Igentisztelt Szerkesztő Ur!

Ne haragudjék, ha nagy elfoglaltságom közben háborogatom, de Szerkesztő Ur széles áttekinthetben láthatja az életet s talán tud gyógyító int csepegtetni kétségelmre. Mert van egy pár s mentől többször kel fel a Nap antól több lesz. O a Nap. igentisztelt Szerkesztő Ur, az egy igen karakteres égi test: ha egyszer fölébred, megy a maga útján fölirtóztatathatatlannal a zenit felé. Mi is fölébredünk és hangos magyarsággal fűzőltük „ember, világ, természet és nemzetek” fülébe, hogy ezután magyarok és keresztények leszünk, a szíriai vértanúkat és azok hordozóit kivetjük magunk közül és csak „azértis” megcsináljuk a keresztény Magyarországot. Bizony ha a szavaknak öblös áradatával meglehetne csilnálni, már régen készen volnánk de így... A százkaru pedig egyre kétségbeesettebb és kétségbeesettebb szoritással fojtogat. Napról napra „ébredünk” s napról napra fényesebben ragyog a szíriai csillag s gnyamosolyra torzult arcok teremnek ébredező kiáltásunk nyomán.

Az utca pedig hangos a rikancok kiáltásától! Székesfehérvári Friss Újság! Az Est! (Egy némbor nevet ordítja az ablakom alatt). Azt a Friss Újságot kolportálják hangos utcai

„Ébredők” vasárnapi gyűlésére és amely a zsidó lapok elleni ténykedést minősítethetetlen sándasággal „a szegény emberek keresztje” ellen itézett merényletnek akarja feltüntetni. Mintha nem is Fodorék üzleti és egyéb rituális érdekeit féltene. Minden kiáltás úgy hangzik a fülemben, mint a keresztény ébredés halálhőrgése. A szíriai méhecskék pedig egyre boldogabban döngtöseknek s a szíriai méhkas szünlőtig telik a magyar föld mézével. A zsidó mákony halál-álomba simogatója a keresztény szemekét s egész „ébredésünk” ismer-onnán összedöppörök néhány kétségbeesett kiáltó halálhimnuszává. Vigasztaljon meg igentisztelt Szerkesztő Ur s akkor még halásabban tiszteltel lesek mindenre kész híve

Pótz Edgár, íg. tanár.

Válasz. Igentisztelt Tanár Ur! Megvallom, magam is ugyanazon gyötrelmeket szenvedem át, melyek Önt kínozzák. Látom, hogy miként teped a magyar ker. társadalom és virul a keleti faj. Csak az összetartó teltrekeség segíthet rajtunk. Öszinte nagyrebecsülője Hajós szerk.

## Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudóstól Iroda jelent:

A nemzetgyűlés mai ülésén Gaál Gaszton a gabonarendeletről interpellált.

A főváros utcáin a területi integritásra vonatkozó és a béke elfogadása elleni felhívó plakátok jelentek meg.

Lóv Imánuel szabadlábba helyezése tárgyában a védője előterjesztést tett az illetékes hatóságoknak.

A hatóság a kérelmet megtagadta a vizsgálati nyomozás adatai alapján.

Bpest. A városligeti tó Miftenem emlék körüli részén egy hullát találtak, amelyről megállapították, hogy Kánitz bórnyagkereskedő. Mivel a hullán külsőerősök nyomai fedezhetők fel, a hatóság megindította a büntügyi vizsgálatot.

## A Pajzs-ügy főtárgyalását

a bíróság folytatta. Tegnap délután kihallgatták a humorizáló Kelemen (Klein) Bétát, aki széles ecsetkezeléssel festette a vörös uralom alatt kifejtett ellenforradalmi működését. Mantó tanuként kérte kihallgatni Hajós szerkesztőt is, sőt Banga pátert! (Nagy derűtlenség). Ha mindez valónak bizonyulna, amit Kelemen elmondott, akkor nem kötelei érdemel a nyakára, hanem a becületrend nagykeresztjét a gyémántokkal. Kelemennek most azonban egy kis pechéje van, mert a terhek vádakat nem tudja megcáfolni.

Ma délelőtt Wagner József kihallgatásakor elmondotta, hogy már febr. 5-én miként valószínűtlen meg a megyeházán a „munkás uralom”. Wagner ezt a nagy eseményt a szoc. dem. párt megújításából a budapesti pártelnökségnek is bejelentette.

Ugyanakkor nem akar visszaemlékezni azokra a mozzanatokra, melyek terhelők, ellenben kitűnően emlékszik az enyhítő körülményekre. Kihallgatták még Kling Józsefet.

A főtárgyalás menetét kiváló hozzáértéssel a meglepő ónuralommal és uri tónusban vezeti Gébert dr. elnök, budapesti bíró.

A tárgyalás eddigi folyamán már kiírt, hogy a fehérvári „munkás uralom” vezetői már februárban: Velinszky és a kapitalista Pajzs Pál, meg Steiner Jakab voltak.

— Idegen országból hadifoglyok összehírása. A m. kir. honvédelmi miniszter ur elrendelte az összes jelenleg még Magyarországon tartózkodó szerb, orosz, olasz, román, jugoszláv, cseh hadifoglyok összehírását. A katonai ügyosztály ezután is felhívja a helyben tartózkodó ilyen hadifoglyokat, hogy az ügyosztálynál (Szögyényi Marich utca 1 szám I. emelet) saját érdekükben sürgősen jelentkezzenek; a hadifoglyok munkaadóit pedig felkéri, hogy a foglyokat ezen felhívásra figyelmeztessék s e jelenítésre utasítsák.

## HIREK.

— Urnapja. A székesegyházban az Urnapi litániák nyolc napon mindenkor este fél nyolc órakor lesznek. Urnapján reggel 6 és fél 7 órakor szent misék. 8 órakor ünnepélyes szent misét s prédikációt mond a megyéspüspök. Az ünnepélyes istentisztelet után körmenet lesz a következő sorrendben: 1. A körmenetet az ifjuság nyitja meg vezérlőbögők alatt. E helyen sorakoznak a férfiak is, akik az alább felsorolt egyesületeknek nem tagjai: 2. Iparostanoncok. 3. Különléle társulatok, egyesületek zászlói alatt a szokásos rendben, melyet az Ipartestület zászlaja zár be. 4. Vasutasok s postások testülete után katonai díszparád. 5. Árvaház növendékei. 6. Mária Terézia egyesülete zászlójukkal. 7. Mária Kongregációk zászlójuk alatt. 8. Kőrök Szövetsége. (Tisztviselőnk s munkásoknk). 9. Oltárszövetség. 10. Főgimnázium. 11. Virághintó leányok s papság. 12. Megyéspüspök az Oltárszövetséggel baldoahin alatt. 13. Baldachin után haladnak a városi törvényhatóság tagjai élőkön a polgármesterrel, a katonai s egyéb világ hatóságok képviselőivel, a vármegyei tisztviselő karral s az Egyháztanács tagjaival. 14. A körmenetet a hatóságok képviselői után az asszonyok s leányok zárják be lobogóikkal. Kéretnek az egyesületek s intézetek, hogy zászlóik alatt minél nagyobb tömegben vegyenek részt a körmenetben s valamennyien nyolcas zárt sorok n csatlakozzanak a hatóságok képviselőitől, illetve egyesületek keretében a körmenethez. Mivel a körmenetnek keretben s méretben való kívánatos fényes sikere a rend s fegyvelmőlől függ, különösen kéretnek a hívek, hogy a szükséges rendet a rendőrség és a karszalagok rendezőség utasítása szerint legjobban akarattal betartani s a körmenetben példás fegyelmet tanúsítani sziveskedjenek. A főgimnázium ifjusága 1—4 ig emiltelt férfi testületek jobb oldalán, a főrel s kereskedelmi iskolák ugyanezen fűttestületek bal oldalán mennek. — A leánygimnázium 4—9 ig emiltelt nőegyesületek jobb

oldalán, a zárda iskolák ugyanezen nőegyesületek baloldalán vonulnak. — A rendezők kéretnek, hogy Urnapján reggel 18 órára jelenjenek meg a belv. kath. kör udvarán a karszalagok s utasítások átvétele végett.

— 40 éves találkozó volt ma délelőtt a helybeli cisztercia főgimnáziumban. A 40 évvel ezelőtt érettségizett öreg tanulóiraak a zirci templomban ünnepélyes szent misét hallgattak, amely után hájuk jelűl megjelentek tisztelgenni a főgimnázium jelenlegi igazgatójánál, Mátrai Rudolfinál. A találkozóon megjelentek: Bogay Jenő árvászeki elnök Kaposvár, dr. Berger Samu ügyvéd Kaposvár, Ecsedy Gyula esperes Zámoly Győrmege, Fűrész József esperes Székesfehérvár, Goretzky Zsigmond kerületi előjáró Budapest leánya és vejevel, Kacsokovics Lajos nyug. alispán Kaposvár, dr. Láng Ignác orvos Budapest, Tóth Géza árvászeki álnök Székesfehérvár feleségével és fiával, dr. Viola Ignác orvos Nagykanizsa feleségével, fiával, leánya és vejevel.

— Eljegyzés. Kmety Károly nemzeti hadseregbeli tartalékos főhadnagy gépészmérnök, B. U. Sz. R. S. vezérigazgatója Budapest, eljegyzése Adamecz Alccet, Adamecz Elek modalmi inspektor leányát Nagylókon. 551

— A városi köztözegek vizsgálata. A városi tanács tegnap dr. Zavaró Ádám vezetésével kizsálította a városi köztözegekhez s megnézték a fégyvárat, a villanytelepi építkezést és a bányákat, hogy személyes meggyőződést szerezzenek a köztözegek állapotáról. Mindenütt a legnagyobb rendet találtak, kivéve a szőlőhegyi kápolna mögötti bányát, amely a forradalmak és a kommunál alatt teljesen tönkre ment.

— Eljegyzés. Rákos Esztilke és Tóth Lajos jegyesek. (Minden külön értesítési helyett.) 534

— Öngyilkossági szándékú. Wock Ilona 20 éves háztartásbeli leány gyomorhaja miatti elkeseredésében marólugot ivott. Súlyos belső égési sebeivel a Szent György kórházba szállították.

— Adomány. A főgimnáziumi ifjusági zenekar céljaira dr. Kecán Liviusz és Szűts Róbert abból az alkalomból, hogy Urnapján lesz egy éve, hogy a kommunizmus alatt a körmenetben a Hymnuszt játszották és akkor sok ember könnyezett, 200 koronát adományoztak.

— Katholikus Népszövetség tagjai az Urnapi körmenetre s Szent István-terem udvarán reggel 8 órakor gyűltek; onnét zászló alatt felvonulnak a körmenethez. Értesítjük a csoportvezetőket, hogy a megérkező II. számú füzeteket átvehetik az eddigi kiostónál, Budai-ut 1. szám alatt. A Vezetőség.

